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Όπως είναι γνωστό, ο θεσσαλικός κάμπος στηρίζεται κατεξοχήν στον αγρο-κτηνοτροφικό 
πρωτογενή τομέα, κλάδος ο οποίος έχει υποστεί βαρύτατα πλήγματα τα τελευταία δύο 
χρόνια, λόγω της παρατεταμένης υγειονομικής, οικονομικής, κλιματικής, ενεργειακής και 
με ορατό τον κίνδυνο επισιτιστικής κρίσης. 

Δυστυχώς, στις ήδη υπάρχουσες δυσκολίες που αντιμετωπίζουν οι παραγωγοί  της χώρας 
- όχι μόνο του αγρο-κτηνοτροφικού, αλλά και του μελισσοκομικού κλάδου - τις τελευταίες 
εβδομάδες, έρχονται να προστεθούν τα προβλήματα που αναδεικνύονται στο νέο σύστημα 
ΟΣΔΕ, στην πλατφόρμα eae.opekepe.gov.gr, ενώ οι ενέργειες από την μεριά του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης για την έγκαιρη επίλυση αυτών, απουσιάζουν. 

Συγκεκριμένα, οι αγρότες της Λάρισας, υφίστανται για μια ακόμη φορά, μια άνευ 
προηγουμένου ταλαιπωρία, καθώς είκοσι μέρες μετά την ανακοίνωση του ΟΠΕΚΕΠΕ, περί 
έναρξης για τη δήλωση ΟΣΔΕ στη νέα ηλεκτρονική διεύθυνση.  Οι ενδιαφερόμενοι, 
προσέρχονται στους κατά τόπους Αγροτικούς Συνεταιρισμούς και στα Πιστοποιημένα 
Κέντρα Υποβολής Δηλώσεων (ΚΥΔ), αλλά,παρά τις διαβεβαιώσεις των αρμοδίων,  το 
ηλεκτρονικό σύστημα δεν είναι λειτουργικό, καθώς δεν ανταποκρίνεται ούτε στοιχειωδώς 
στις απαιτήσεις ενός πληροφοριακού συστήματος συλλογής και επεξεργασίας των 
δηλώσεων των παραγωγών. 

Σύμφωνα με μαρτυρίες αγροτών αλλά και Συνεταιρισμών, καμία αίτηση δεν είναι δυνατό 
να υποβληθεί, ενώ όσοι παραγωγοί έσπευσαν, με το άνοιγμα της ΕΑΕ222,να κάνουν online 
την προεργασία της δήλωσής τους,με εκκρεμότητα οριστικοποίησης, έχασαν τις δηλώσεις 
τους, αφού η αναδοχή εταιρεία δήλωσε ότι όλες οι αιτήσεις πρέπει να καταχωρηθούν από 
την αρχή. Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι υπάρχουν χιλιάδες Ενιαίες Αιτήσεις Ενίσχυσης 
(ΕΑΕ), για τις οποίες δεν έγινε μεταφόρτωση από το 2021 στο 2022, με αποτέλεσμανα 
πρέπει και αυτές να καταχωρηθούν ως αρχικές αιτήσεις, από το μηδέν. 

Το τραγικό και απαισιόδοξο της υπόθεσης, όμως, είναι ότι ο οργανισμός του ΟΠΕΚΕΠΕ 
παραμένει κυριολεκτικά άφαντος, αδυνατώντας να ανταποκριθείστα αγωνιώδη ερωτήματα 
των παραγωγών. Να σημειωθεί επίσης, ότι τα πιστοποιημένα Κέντρα Υποβολής Δηλώσεων 
ΟΣΔΕ (ΚΥΔ),πληρώνουν κανονικά το απαραίτητο εποχικό προσωπικό, το οποίο όμως 
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αδυνατεί να εργαστεί, ενώ ορατόςείναι ο κίνδυνος της οικονομικής καταστροφής των 
πιστοποιημένων κέντρων. 

Κατά συνέπεια, οι παραγωγοί έχουν φτάσει σε έκδηλο σημείο αγανάκτησης λόγω των 
διαπιστωμένων σοβαρών ελλείψεων και παραλείψεων, παρά το γεγονός ότι τον σχεδιασμό 
και την οργάνωση της δήλωσης ΟΣΔΕ για το 2022, ανέλαβαν έμπειροι προγραμματιστέςτης 
ομάδα του Υπουργού Ψηφιακής Διακυβέρνησης.Ειδικότερα, στην ηλεκτρονική διαχείριση 
του συστήματος,  τα προβλήματαεντοπίζονται κυρίως στηναπουσία δυνατότητας 
αναζήτησης φίλτρων γιαπολλούς νευραλγικούς τομείς, όπως για τους Αγροτικούς 
Συνεταιρισμούς, τις ΔΥΟ, τις Κοινότητες, τις διευθύνσεις Δασών, τον ΕΛΓΑ, τις ομάδες 
παραγωγών και το φυτικό και ζωικό κεφάλαιο. 

Δεδομένου ότι ο αγροτικός κόσμος της Λάρισας και όλης της χώρας, δενμπορεί να λάβει 
ούτε την κάρτα του Αγρότη ούτε το Ανοικτό Δάνειο Αγροτών (ΑΔΑ), προκειμένου να 
καλύψει πάγια και καλλιεργητικά έξοδα. 

Δεδομένου ότι ο χρόνος έχει παρέλθει και η νέα εφαρμογή δήλωσης ΟΣΔΕ 
2022,αποδεικνύεται ανίκανη να ανταποκριθεί στο ρόλο της,αφήνοντας στον ¨αέρα¨ 
χιλιάδες αγρότες-παραγωγούς και εκτεθειμένα τα ΚΥΔ. 

Δεδομένου ότι, μέχρι πρότινος, η 15η Μαΐου αποτελούσε την καταληκτική ημερομηνία 
υποβολής των ΕΑΕ, ενώ τώρα δεν έχει δοθεί συγκεκριμένη καταληκτική ημερομηνία, με 
ενδεχόμενο οι αγρότες και τα ΚΥΔ να υποστούν σοβαρή ταλαιπωρία. μέσα στο 
κατακαλόκαιρο. 

Δεδομένου ότι τα πιστοποιημένα ΚΥΔ δεν μπορούν να είναι λειτουργικά υπό τις 
παρούσες συνθήκες, ενώ απειλούνται με οικονομικό μαρασμό, αδυνατώντας να 
εξυπηρετήσουν τους παραγωγούς 
 
Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 
 
1)Είναι ενήμερος ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων για τα ως άνω 
αναφερόμενα προβλήματα και τις αστοχίες τόσο του νέου συστήματος δηλώσεων ΟΣΔΕ 
όσο και της πλατφόρμας eae.opekepe.gov.gr; 
2)Είναι διατεθειμένο το Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης να ενεργήσει άμεσα, 
προκειμένου να επιλυθούν όλα τα ανωτέρω ζητήματα και να επιτευχθεί η επιτυχής και 
ομαλή δήλωση ΟΣΔΕ για το 2022; 
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